

我市举办“千秋公堤”专场文艺演出

本报讯(记者 李林彦)为弘扬中华优秀传统文化,涵养范公品格,从范仲淹的家国情怀和忧乐精神中汲取精神养料,培育文化基因,在新征程上奋力推进中国式现代化盐城新实践,12月27日晚,“弘扬传统文化 涵养范公品格”千秋公堤专场文艺演出在市文化艺术中心大剧院举行。市委常委、市委宣传部长陈卫红观看演出。

作为北宋时期杰出的政治家、文学家和思想家,范仲淹一生忧国忧民、以天下为己任,他的诗文更充满了对国家和人民的深情厚爱。当晚演出巧妙融合多种艺术形式,通过舞蹈的灵动、情

景诵读的深情、淮剧的韵味、交响诗舞的磅礴、微短剧的生动以及京歌的激昂,生动展现范仲淹少年求学、盐官修堤、塞外戍边等历史事迹,呼吁传承“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的忧乐精神,始终将国家和人民的利益放在首位。

此次文艺演出是一次深刻的文化传承与创新活动。通过深入挖掘盐城的历史文化资源,并将其在舞台上展演呈现,以文化人,呼吁广大干群将范仲淹的精神品质内化于心、外化于行,为我市的现代化建设提供强大的文化支撑,为盐城的繁荣发展贡献智慧和力量。



“千秋公堤”专场演出讲述民心向背

弘扬传统文化 涵养范公品格

□记者 姚梦 李林彦

公元1024年(北宋天圣二年),时任西溪(今属东台)盐仓监的范仲淹主持修建捍海堰堤。当地百姓感念恩情,命名此堤为“范公堤”。此后千年,“范公堤”三个字,成为盐城人记忆中独特的存在。它是忧乐精神、是家国情怀、是人民至上,是为官一任、造福一方的代名词。12月27日晚,“弘扬传统文化 涵养范公品格”千秋公堤专场文艺演出在市文化艺术中心大剧院举行。当晚的演出,由盐城市歌舞剧院的舞蹈《千年之约》开启。范仲淹的故事,从书本中辗转转到舞台之上。盐城希文小学的孩子通过情景朗诵《岳阳楼记》,来纪念这位先贤。当朗诵至“吾谁与归”时,全场孩子高喊“先生,有我们”,一句话凸显了古今之间的精神传承。范公的感慨,在今日有了回应。

在随后的演出中,来自全市各地的文艺工作者和学校师生代表,通过淮剧、交响诗舞、歌曲、微短剧、京歌等表现方式,展现了范仲淹的忧乐思想、家国情怀、高洁品质,以艺术的手法颂扬范公跨越千年的伟大情怀。

面对学习,当习范公“划粥割菹”“昼夜苦读”,努力进取;面对诱惑,当学范公清廉自守、“誓金捐僧”;面对责任,要“居庙堂之高则忧其民,处江湖之远则忧其君”;面对理想信念,要“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”。

值得一提的是,微短剧《千秋功堤》设计了一个穿越时空对话的场景,让今日的青年党员与范仲淹交流互动,讲述在中国共产党的领导下,“范公堤”承载的一心为民的精神内核得以传承,由新四军和抗日民主政府修建的“宋公堤”屹立在盐阜大地的故事。“双堤”闪耀,讲述民心向背决定着历史的选择。

当晚的演出,深深打动了在场的观众和演职人员。盐城技师学院学生王建告诉记者,专场文艺演出将书本上的知识搬上舞台,更具感染力和震撼力。范仲淹的忧乐精神,将成为当代青年学子学习的方向。



交响诗舞《忧乐天下》



情景诵读《岳阳楼记》



微短剧《千秋功堤》



舞蹈《千年之约》



淮剧《范公堤》选段



演出现场的年轻观众

本组图片摄影 记者 周晨阳

人工投喂饲料 呵护麋鹿过冬

本报讯(记者 陆荣春)12月18日上午,在大丰麋鹿国家级自然保护区麋鹿野放区,一辆红色饲料车缓缓驶入投喂点,鹿群闻声而来,等待食物的投放。由于是常态化的投喂,一些麋鹿冲上去,大胆地紧贴在饲料车,抢先享受丰盛的美食。

近日气温骤降,保护区的工作人员采取科学的管理应对措施,为麋鹿人工投喂饲料,确保这些“湿地精灵”能安然过冬。在冬季枯草期,麋鹿的自主觅食已不能完全满足生存需求。为从根本上解决麋鹿的冬季“口粮”问题,每年9至10月份,保护区就会提前收储大量的玉米青贮饲料。

市麋鹿研究所副所长袁红平介绍,他们在秋季会收购全株玉米秸秆制作玉米青贮饲料。玉米青贮饲料是将玉米秸秆连玉米棒一起,粉碎密封发酵45天左右,发酵后既容易储存,又有原来90%的营养,投喂时再加上麸皮、豆粕等,可以确保麋鹿营养均衡。如此做法,不仅麋鹿的“口粮”问题得以解决,

也为当地玉米秸秆合理化利用起到示范作用,可谓一举两得,实现可观的经济效益和生态效益。

“玉米青贮饲料里含有大量的淀粉、蛋白质、粗蛋白等,这些营养成分和能量,能够保障麋鹿种群健康、稳定、可持续发展。”保护区工作人员陈杰说,“现在我们一天喂料两次,分上午和下午,天气特别冷的情况下,每个投料点会根据麋鹿的种群数量增加投喂量。”除了投喂饲料外,保护区还通过植被恢复、生态补水、生态护坡等措施,不断完善麋鹿栖息地生态系统,为麋鹿提供良好的生存环境。同时,保护区还积极治理外来入侵物种,保护麋鹿免受其威胁。

近年来,大丰麋鹿国家级自然保护区的生物圈正在逐渐扩大,生物量持续上升,生态系统日趋完善,已经成为全球最大的麋鹿基因库。据统计,2024年保护区内新生麋鹿800多头,麋鹿总数达到8216头,其中野生麋鹿数量达3553头。

(上接1版)引导党员干部群众冲锋在前、勇挑重担。尽心竭力促进高效能治理,发挥党建引领基层治理领导协调机制作用,坚持和发展新时代“枫桥经验”,全力守护群众幸福安宁。不遗余力塑造高品质生活,走好新时代党的群众路线,贯彻落实高质量党建引领乡村振兴“1+6”政策措施,加快建设宜居宜业和美乡村。要履职尽责担当,进一步强化责任落实、细化问题整改,深化基层减负,确保各项工作落地见效,让大抓基层的导向更加鲜明。

赵金松在点评中充分肯定我市基层党建工作取得的新成效,指出存在的问题不足,希望盐城深入学习领会

习近平总书记关于党的建设的重要思想,始终把“两个维护”作为首要政治纪律和政治规矩,更高标准抓好基层党建工作,始终沿着总书记指引的方向坚定前行。要牢固树立大抓基层的鲜明导向,持续破解基层治理“小马拉大车”突出问题,统筹推进各领域基层党建工作,夯实筑牢全面从严治党制度根基。要锻造高素质基层党员队伍,选优配强基层党组织带头人,加强和改进流动党员管理,为推进江苏现代化建设提供坚强组织保证。

市委常委,市有关部门和单位负责同志、基层党员干部代表等参加会议并现场评议。

东台连续十年上榜全国工业百强县

(上接1版) 瓊辰、澄擎、智泰3家企业入选工信部5G工厂名录,世目防护创成省5G工厂。富乐华半导体等6家企业获批省企业级工业互联网平台,佳成玻璃等3家企业获评省智能制造示范工厂,和信石油、星基智能获省首台(套)重大装备认定,东强等33家企业获评省智能制造示范车间,盐城第一。

工业资源高效利用。制定“一企一策”节能改造方案,对年综合能耗5000吨标煤以上的19家企业,开展第三方节能诊断。实施节能改造项目28个,总投资2.3亿元,年可节约标煤1.8万吨。申报国家级绿色工厂4家,申报省级绿色工厂11家。33个闲置厂房项目竣工投产,其中租赁项目25个,自主盘活项目3个,合作重组项目3个,转让项目2个,盘活厂房面积34.59万平方米。数字经济势头良好。1至11月

份,东台全市数字经济核心产业“四上”企业新增20家、总数184家,盐城第一。累计建成5G基站1909个,每万人拥有5G基站数21.5个,高于盐城市平均水平,基本实现“村村通5G”。金科森二级节点累计接入各类市场主体8807家、标识注册量140.42亿次、解析量173.18亿次,均居全省前列。获批省首批星级上云企业245家,其中五星级上云企业27家;获批省企业级工业互联网平台6家,盐城第一。

营商环境持续优化。整合相关职能,组建东台市企业服务中心,开发政策发布、诉求办理、供需对接等8个功能模块,推进企业服务从“线下”向“线上”转变。常态化开展“企业大走访”活动,该市四套班子领导、市直部门班子成员和镇区科级干部挂钩联系工业企业,下沉企业一线“办实事、解难题”。完成1000家企业三轮次走访,收集各类诉求334个,办结率94.3%。

盐城“智改数转网联”赋能产业向“新”提质

(上接1版) “智改数转网联”,离不开坚实的数字底座。我市创成国家“双千兆”城市,累计建成5G基站超1.5万个,实现全市重点工业园区5G全覆盖。统筹推进算力基础设施合理布局,规划建设“东数海算”“东数绿算”海洋算力中心集群,加快构建以黄海新区、盐南高新区为核心,多个边缘节点协同的“2+N”算力发展体系,打造东部沿海算力港。此外,我市还积极推动华为、中软等30多家国内知名智能

装备制造、软件开发、系统解决方案服务商落户盐城,开展本地化运营,为中小企业的数字化转型提供有力支持。

市工信局相关负责人表示,下一步,我市将重点实施智能化改造梯度培育行动、中小企业数字化转型扩面行动、数字化评价体系建设行动、网络化联接优化提升行动、“人工智能+”行动以及优质服务生态体系构建行动,进一步提升制造业的智能化、数字化和网络化水平,推动区域经济持续健康发展。

悦达集团注册资本跻身“百亿俱乐部”

(上接1版) 大力发展新能源项目,把可再生、循环再利用作为落脚点,促进能源产业绿色发展。盐城东部沿海拥有得天独厚的风光资源禀赋,该集团充分利用这一优势,加快打造新能源产业集群。今年10月份,总投资15.8亿元的悦达华丰378MW“渔光互补”光伏发电项目正式并网投运,这个省能源类重点工程“上可发电、下可养鱼”,成功实现了经济效益、生态

效益和社会效益的共赢。此外,加强与三峡、国电投、中能建等大型央企和行业头部企业合作,在风电、光伏、储能、氢能等领域落地了一批重点项目。总投资约6亿元160MW/320MWh三峡悦达阜宁大型共享储能电站在今年6月份实现全容量并网,每年可消纳新能源电量约1.6亿度,相当于减排二氧化碳16万吨。未来,该集团还将在海上、陆上风电领域加大投资力度,更加坚定向“绿”发展。

文明健康 有你有我

节约粮食 以俭养德

珍惜每一餐饭 节约每一粒粮

盐阜大众报报业集团 宣